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La palabra logica se deriva de la palabra griega

logos que significa razonamiento o discurso.

La logica matematica es la disciplina que trata de
metodos de razonamiento. En un nivel elemental,
la logica proporciona reglas y tecnicas para
determinar si es o0 no valido un argumento dado.
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El razonamiento Ilogico se emplea en
matematicas para demostrar teoremas; en
ciencias de la computacion para verificar si son o
no correctos los programas; en las ciencias
fisica y naturales, para sacar conclusiones de
experimentos; en las ciencias sociales y en la
vida cotidiana, para resolver una multitud de
problemas. Ciertamente se usa en forma
constante el razonamiento logico para realizar
cualquier actividad.




Definicion de logica de acuerdo a algunos autores:

Para Gorski: “Logica es la ciencia de las formas del
pensamiento cientifico estudiadas desde el punto de su
estructura; la ciencia de las leyes que deben observarse
para obtener un conocimiento inferido; la logica estudia
también los procedimientos 10gicos generales utilizados
para el conocimiento de la realidad”.




Segun Fingemann: “Logica en la ciencia de las
formas y leyes del pensamiento, que nos da normas
para la investigacion cientifica y nos suministra un
criterio de verdad”.

Entonces se puede decir que la 16gica en una ciencia
que ensena a razonar con exactitud y que posee un
lenguaje exacto, el cual para su desarrollo utiliza
reglas las cuales nos permite obtener una conclusion




- PROPOSICION R

Definicion.- Una proposicion es una unidad semantica
que, o solo es verdadera o sdlo es falsa.

La proposicion es un elemento fundamental de la 1ogica
matematica; generalmente se las expresa en oraciones
declarativas o aseverativas, tales como:




» Oraciones afirmativas. (Informan).

Ej.: Manana es lunes.

» Oraciones descriptivas. (Describen). Ej.: La
tiza es blanca

» Oraciones explicativas. (Explican). Ej.: Si
hace {frio entonces es 1invierno




@ Oraciones que son proposiciones

5 €s un numero primo.

- 17 + 38 =21.

Todos los numeros enteros son positivos.
Vicente Rocatuerte fue presidente del Ecuador.

LLas oraciones anteriormente expuestas son
proposiciones, ya que son verdaderas o tfalsas.




Oraciones que no son Proposiciones

» Las oraciones exclamativas. (Sentimientos,
interjecciones). Ej.: jsocorro!, jauxilio! jte quiero!

» Las oraciones imperativas. (Ordenes), Ej.: Cierra
la puerta; te vas afuera.

» Las desiderativas. (Deseos, suplicas). Ej.: Ojala no
haya clases.

» Las oraciones interrogativas. (Preguntas). Ej.:
. Qué hora es?




EJERCICIOS : INDIQUE PORQUE NO SON
PROPOSICIONES

Lava el auto, por favor.

Hola, ;Como estas?

| Apurate!

iManana se acabara el mundo!

Come rapido.

X+5 =9 (no es una proposicion porque su valor de
verdad no se puede determinar).




# CLASES DE PROPOSICIONES |

Las proposiciones se clasifican en proposiciones simples
0 atomicas y proposiciones compuestas 0 moleculares:

Proposiciones Simples o atomicas.- son aquellas
que no poseen operador 1ogico.

Ejemplo:
a: Todo organismo viviente se adapta a su medio fisico.
b: S1 un namero es divisible por 4 también lo es por 2

c: (a+b)? = a?+2ab+b?




Proposiciones Compuestas o moleculares.- estan
formadas por otras proposiciones y operadores

logicos.

Ejemplos:

e p: La ninia Maria canta y su hermano Luis toca el
p1ano.

e : Ecuador es un pais Amazonico y latinoamericano.

Los conectivos logicos son elementos gramaticales

que unen dos 0 mas proposiciones simples.




.

VALOR DE VERDAD

™~

Definicion.- El valor de verdad de una proposicion es la
cualidad de veracidad que describe adecuadamente la
proposicion. Este puede ser verdadero o falso.

El val

or verdadero se 1o asocia con: 1, V, T, True.

El val

or falso se lo asocia con: O, F, False.

La convencion que usaremos es 0 y 1




a: -17+38=21
b: Todos los nameros enteros son positivos.

Podemos observar que el valor de verdad de la primera
proposicion es VERDADERO, mientras que el valor de
la segunda proposicion es talso.




OPERADORES
LOGICOS

%5
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OPERADORES LOGICOS

En nuestro lenguaje comun usamos frecuentemente
proposiciones mas complejas, no tan simple o
elementales.

Ejemplos: Proposiciones que no son simple.

e No te encontré en tu casa.

» Fui al banco y estaba cerrado.

* Tengo una moneda de cinco centavos o una de diez centavos.
e El carro de Juan o es azul o es negro.

* Si me gano la loteria, entonces me compro una casa.

e Estudio en la ESPOL si y solo si me esfuerzo.

Surge la necesidad de definir los nexos
de estas proposiciones a los cuales se
denominan conectores u operadores

N PP prospig /




NEGACION ()
NO

La negacion tiene el efecto de revertir el valor de
verdad. Se ejecuta sobre un tinico valor de verdad.
Entonces si p es V; —p es falsa o viceversa. Su valor de
verdad esta dado por la tabla:

|

0 1
1 0
Ejemplo:
. p: estamos en clase
. —p: no estamos en clase

i i =FF I

Términos gramaticales: “no”, “ni”,”no es verdad que”
“no es cierto que” , “es falso que”.



Ejercicio: Escriba la negacion de las siguientes proposiciones, use
diferentes términos gramaticales.

R T 7 05 un numero entero primu
2 —r: 7 no es un nimero entero primr.}
c’ q: El automévil de Pedro es negro.

R ~q e
e s: Estamos en la clase de Matematica
R TS

2 p: 700 es un nimero par

R ~p:

ez t: En Ecuador hay violencia.

R

2 u: Yo tengo 40 anos

R U

R v: 4 es un numero positivo.

R TV

2 X: Hoy es Lunes

GR X!

e y: Los tridngulos tienen 4 lados.

R Y:

r z: 10 es un maltiplo de 5.
1 TZ:



CONJUNCION (A)

® La conjunciébn opera sobre dos valores de verdad de una
proposicion compuesta, en la cual la nueva proposiciéon sera
verdadera solamente cuando el Valor de Verdad de ambas
proposiciones es verdadero. Su Valor de Verdad esta dado por la

siguiente tabla:

i anb

Ejemplo:

a: Obtengo buenas notas

b: gano una beca

a/b: Obtengo buenas notas y gano una beca.

Términos Gramaticales: “y”, “pero”, “mas”, y signos de puntuacion
como la coma (, ), el punto (.) y el punto y coma (; ).



Escriba la conjuncion de las siguientes proposiciones.

¢: Tengo mucho trabajo
d: recibo un buen sueldo
cAd:

e: 6 es un numero par
f: 6 es un entero positivo
eAf:

p: termino mi tarea
q: salgo al parque
phg:

Escriba las proposiciones que forman las siguientes conjunciones
ab: Esmeraldas tiene costa y tiene mar.

a:

b:

pAq: Juan lee libros de historia y aprende acerca de su pais
p:
-



Separe las proposiciones simples que forman estas
proposiciones compuestas. Luego de acuerdo a la
tabla de la conjunciéon encuentre el Valor de Verdad
que le corresponde a cada proposicion.

p A q: Las aves vuelan y nacen de huevos.

a A b: 5 es un namero impar y es entero positivo

s A t: Trabajo mucho pero recibo un bajo sueldo

r A s: Como mucha fruta y tengo una vida saludable.

c A d: Los herbivoros comen hierva mas los carnivoros
comen carne



DISYUNCION (V)

La disyuncién también opera sobre dos valores de verdad de dos
preimﬁicinneﬂ simples que estan formando una proposicion compuesta, en la
cual la proposicion resultante sera falsa solamente cuando el valor de verdad
clgb ?mhas proposiciones es falso. Su valor de verdad esta dado por la siguiente
tabla:

H_.—'EH

=D =

Ejemplo:

a: 5ara tiene un libro de Inglés

b: Sara tiene un libro de Francés.

a ¥ b: Sara tiene un libro de Inglés o un libro de Francés

Como se nota en el ejemplo existe la posibilidad de que Sara tenga los dos
libros, por esta razon esta disyuncion recibe el nombre de DISYUNCION

INCLUSIVA.
Término Gramatical: “o”



Escriba la disyuncion de las siguientes proposiciones.
¢: Juan estudia ingenieria

d: Paola estudia medicina

cVd:

e: Me gusta el helado
f: A mi papa le gusta el helado
eV f:

p: Alexandra vive en Bogota.
q: Juan vive en Barranquilla
PVvq:

Escriba las proposiciones que forman las siguientes disyunciones:

a V b: Los alumnos pasardn la materia si aprueban tres parciales o si
aprueban dos parciales y tienen el 80% de asistencia.

a:
b:

p vV q: Tengo un libro de historia o uno de geografia.
p:
-



NOTA:

La palabra “0” se usa en el lenguaje ordinario de dos formas distintas:

1. A wveces se utiliza en el sentido de “ ambos”, es decir, al menos una de las
dos alternativas ocurre y a veces ambas alternativas ocurren. (Disyuncion

Inclusiva) &7
)

Ejm. a V b: Sara tiene un libro de Inglés o un libro de Francés

2. y,aveces es usada en el sentido de " pero no ambos”™ es decir, ocurre
exactamente una de las dos alternativas. (Disyuncion Exclusiva)

Ejm: a V b: Jonathan esta en Quito o en Guayaquil

“Esta discusion pone de manifiesto Ia precision que ganamos con el lenguaje simbalico-



DISYUNCION EXCLUSIVA
(aVb)

La disyuncién exclusiva “...o, pero no ambos” asociada
a las proposiciones da como resultado una nueva
proposicion que sera verdadera cuando tengan

distintos valores de verdad y falsa cuando sus valores
de verdad sean iguales. Su tabla de verdad es:

0

=T =R
=T

1
1
0

Términos gramaticales: o, o...0.



Formule la disyunciéon exclusiva que se forma al unir estas
proposiciones simples.

e: Mary viaja a Peru
f: Mary viaja a Colombia
eVt

p: Alexandra vive en Bogota.
q: Alexandra vive en Barranquilla

pVq:

a: Mi madre esta en la casa
b: Mi madre esta en el trabajo.
aVvb:

d: yo estoy en la universidad
e: yo estoy en el colegio.
e



Confirme si los siguientes enunciados son
disyunciones inclusivas o exclusivas.

e® la puerta esta abierta o cerrada

«® Hoy es viernes o estamos en Mayo.

«® Manana es sabado o es domingo.

R A Juan le gusta el café o el té.

@ Mi padre estd en la mecanica o en la oficina.

«® Para tener un buen trabajo hay que saber inglés o
francés.

«® Lady nacio en Ecuador o en Colombia.
«® Mi maestro es catélico o musulman.

® Yo estudio mucho o soy inteligente.

&’ Mi carro es azul o es rojo.



CONDICIONAL ( — )

Se dice que una proposicion compuesta es condicional, 5i esta formada por
dos proposiciones simples enlazaclas pur la expresion “si...entonces”.

p — q se lee pimplica q.

La proposicién precedida por la expresion “si”, se llama antecedente o
hipotesis v la

proposicion precedida por la expresion “entonces”, se llama consecuente
o conclusion. En la expresion p — q, el antecedente es p y el consecuente
es q.

La proposicion resultante sera falsa solamente cuando el valor de verdad
del antecedente sea verdadero v el valor de verdad del consecuente sea

falso. Su valor de verdad esta dado por la siguiente tabla:

la| b | a-b |

1

o B RO e SR e |

1
0
1

el e B



Términos gramaticales:
“si a, entonces b”, “a solo si b”, “a solamente si b”, “b si a”, “si

a, b”, “b con la condicion de que a”, “b cuando a”, “b siempre
que a”, “b cada vez que a”, “b ya que a”, “b debido a que a”,
“b puesto que a”, “b porque @”;"se tiene b si se tlenE a’, “solo
sib,a”,“b, pues a”, “cuando a, b, “los a sonb”, “a implica b”,
0 cualquier expresion que clE-nDtE causa y efecto

.r.f ]

Ejemplos:

c® Si un entero es maltiplo de 4 entonces es divisible por 2.
&’ Apruebo el semestre solo si estudio.

¢’ Mi cronometro esta bien programado si mi reloj corre.

2 Si dos rectas nunca se cortan necesariamente son
paralelas.



Ejercicin:
Si se tienen las proposiciones:
a: Juan gana el concurso.

b: Juan dona $ 10 000.

La condicional entre a y b es:
& a — b: Si Juan gana el concurso, dona $ 10 000.

® Parafraseando la condicional, tenemos:

c® * Juan gana el concurso sélo si dona $ 10 000.

¢ * Juan dona $ 10 000 si gana el concurso.

R * Si Juan gana el concurso, entonces dona $ 10 000.
® * Juan dona % 10 000 puesto que gana el concurso.
® ® Juan dona $ 10 000 debido a que gana el concurso.
® * Juan dona $ 10 000 siempre que gane el concurso.
&’ * Cuando Juan gane el concurso, dona $ 10 000.

& * Juan dona $ 10 000 porque gana el concurso.



Ejercicio:

Si se tienen las proposiciones:
a: Yo obtengo 8 en logica.

b: Yo apuebo el semestre.

La condicional entre a y b es:

ar a — b: Si yo obtengo 8 en l6gica entonces apruebo el
semestre.

«r Parafrasee la condicional por lo menos de 5 formas
mas.



Existen otras proposiciones relacionadas con la condicional a —b,
las cuales se denominan: reciproca, inversa y contrarreciproca (o
contrapositiva).

La Reciproca, es representada simbolicamente por: b —a.
La Inversa, es representada simbélicamente por: ~a — —b.
La Contrarreciproca, es representada simbdélicamente por:

R = Ei
Ejemplo de Variaciones de la condicional.

A partir de la proposicion:
c® “5i es un automovil, entonces es un medio de transporte”.

3 La Reciproca seria: “Si es un medio de transporte, entonces es
un automovil”.

r La Inversa seria: “Si no es un automovil, entonces no es un
' r
medio de transporte”.

¢’ La Contrarreciproca seria: “Si no es un medio de transporte,
entonces no es un automovil”.



BICONDICIONAL ( < )

Este operador lugu:c:- también s¢ denomina doble implicacion. La
nueva proposicion sera verdadera cuando los valores de verdad
de ambas proposiciones sean iguales.

También se puede observar que la proposicion compuesta sera
falsa cuando los valores de verdad de ambas proposiciones sean

diferentes.
a | b [ acb |

= e o e
= = O ey
- - |

r .H'

Términos gramaticales: “a siy sélosi b”, “asiy snlamente sib”,
implica by b implica a”, “a cuando y s6lo cuando b”, “a es una
condicién necesaria y suflmente para b” “b es una condicion
necesaria y suficiente para a”



Ejemplo: Dadas las proposiciones:
p: Un triangulo es rectangulo.
q: Un triangulo tiene un angulo recto.

El bicondicional p «» q se puede."'rradu-:ir de las siguientes formas:

Un triangulc es recténgulﬂ si y solo si tiene un énguln recto.
Un triangulo tiene un énguln recto si y solo si es un trianguln
rectangulo

Si un triangulo es rectangulo entonces tiene un dngulo recto y si un
triangulo tiene un angulo recto entonces es un triangulo rectangulo.

Una condicién necesaria y suficiente para que un triangulo sea
rectangulo es que tenga un dangulo recto.

Una condicion necesaria y suficiente para que un triangulo tenga un
angulo recto es que sea un triangulo rectangulo.

Un triangulo rectangulo es equivalente a un triangulo con un angulo
recto.



Ejercicio: Dadas las proposiciones:
p: 8 es un numero par.
q: 8 es divisible para 2

Escriba de 5 formas diferentes El bicondicional p < q
en lenguaje natural.



CON]UNCION NEGATIVA ( l )

La conjuncion negativa es la unién de dos proposiciones por “ni’
lee ni p ni q.

En la -::nn;uncmn negatwa el resull:adu es verdadero tinicamente
cuando las dos proposiciones son falsas (ni p ni q), en cualquier otro

caso es falsa.
a (b Jalb |

0

= = = e

1
1 0
0 0
ez Ejemplo: 0 1
p:3+2=4
q:2+4=7
plq:ni3+2esigualad4ni2+4esiguala?.

a:1+2 =3
b:2+1 =3
alb:nil+2esiguala3ni2+]esiguala3l.



Orden de los Operadores Logicos

Los signos de agrupacion mas conocidos son: el
paréntesis ( ), corchete [ ] y llaves {}. Estos signos
reemplazan a los signos gramaticales: punto (.), la
coma (,), el punto y como (;), y los dos puntos (:).

Regla 1.- Si no hay signos de puntuacion ni
paréentesis se debe considerar el siguiente orden de
menor a mayor jerarquia de los operadores y de
izquierda a derecha, para ubicar los parentesis

=" T T — =

Ejemplos:

PAqQqQ =r =(paq)—=—r

pAaq =rvs =(paq)=>(rvs)
p—>q& ras =(p=>q)&(ras)




Orden de los Operadores Logicos

Regla 2.- Si las proposiciones tienen el mismo tipo de
operador o conectivo logico, se debe colocar los
paréntesis de izquierda a derecha asi:

PAQVvr =(pAaq) vr
paqvrvs =[(paq)vr]vs
p=>g>r=>s =[(p=>q)=>r1]=>s




Orden de los Operadores Logicos

Regla 3.- Si la proposicion compuesta esta escrita con
paréntesis, la ubicacion de estos nos indicara cual es
el operador predominante:

Ejemplos:
pagq=>r =(paqg)vr Esunesquema disyuntivo
paq=>rvs =(pag)=>(rvs) Esunesquema condicional
p=>go ras =(p=>q) < (ras) Esunesquema bicondicional.




Regla 4.- Si un esquema molecular no lleva los
signos de agrupacion, se puede indicar cual es el
operador predominante asi:

) Conjuncion P=>rAS (p=>r)As

) Condiciona V= R - T ———
) Condiciona N =
) Condiciona rvpvq it et




PROPOSICIONES SIMPLES Y
COMPUESTAS

R Proposiciones simples Sﬁﬁ‘hquellas que no poseen
operador l6gico alguno.

«r Las proposiciones compuestas estan formadas por
otras proposiciones y operadores l6gicos.

|I-IM =N |

P ; =

" PROPOSICIONES
fmm [ COMPUESTAS
O fmmbien lamades Tambian lamades
proposicicnas sbimicas qgue | moleculares y pen agqueline
son aguallas gue no se igua astin formadas por 2 o
pundan dividir. Eje: ol cialo os mas proposicionss simples
Luul. lﬁ-himmm




Ejemplo: Traduzca al lenguaje simbélico la proposicion:

c’ “Si la seguridad privada es efectiva, disminuyen los indices de
asalto en la ciudad y el turismo se desarrolla. Los indices de
asalto no disminuyen, pero la seguridad privada es efectiva.
Entonces, el turismo no se desarrolla”.

e’ Solucion:

Se pueden identificar las siguientes proposiciones simples:
a: La seguridad privada es efectiva.

b: Los indices de asalto disminuyen en la ciudad.

c: El turismo se desarrolla.

Los operadores 16gicos que se encuentran presentes en esta
proposicion compuesta son la condicional, la conjuncién y la
negacion.

La traduccion en lenguaje simbolico es:
[(a—(bAc)A(mbA)]—(7c)

Notese la importancia del uso de los signos de agrupacion para
preservar la 1dea original del enunciado



2 Ejemplo de Determinacion de valores de verdad

1. Bajo la suposicion de que los valores de verdad de las proposiciones
simples a, b, ¢ y d son respectivamente 0, 0, 1, 1, indique el valor de verdad
de cada una de las siguientes proposiciones compuestas:

) ~(a Vb) —(c A=d)
b) ~(c < a) V. (b Ad)

&’ Solucion:

= (0Vv0) — (1n-1)

= (0) — (110)

1 —0

0

El valor de verdad de esta proposicion es falso.

b) = (1-0)_v (0 A1)

~(0)x0

1v0

1

El valor de verdad de esta proposicién es verdadero.



@R 2. Determine el valor de verdad de las proposiciones
a, b, c si la proposicion [(aA—b) —c] es FALSA.

Solucion:

El operador principal de esta proposicion compuesta es
la condicional. Dado que esta implicacion tiene un valor
de verdad falso tiinicamente cuando el antecedente es
verdadero y el consecuente es falso, se obtiene que:
(an—b) debe ser verdadero; y, ¢ debe ser falso.

Estos valores 16gicos se obtienen si y sélo sia es
verdadero, b es falso y c es falso, con lo cual quedan
determinados los valores de verdad



e

i TABLA DE VERDAD

Definicion.- Una tabla de verdad es una representacion
de los posibles valores de verdad que podria tomar una
proposicion.

Las tablas de verdad sirven para mostrar los valores, las
relaciones y los resultados posibles al realizar
operaciones logicas.




Ejemplo: Construccion de tablas de verdad.

La cantidad de combinaciones (filas de la tabla de
verdad) depende de la cantidad de proposiciones
presentes en la expresion logica.




| "\
PROPOSICIONES Y VALOR DE VERDAD

Las tablas de verdad son
representaciones graficas,
en forma de arreglos,

que sirven para analizar los
posibles valores de verdad
que pugqlg tener una
proposicion

simple o compuesta.
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TABLAS DE VERDAD

Construir la tabla de verdad para la proposicion ~ (p A q).

Paso 1: Se hace un recorrido de'izquierda a derecha teniendo en
cuenta los paréntesis.

Paso 2.: Se identifica el conectivo que aparece dentro del
paréntesis, en este ejemplo la conjuncion.

Paso 3.: Se precisa el término de enlace que precede al paréntesis,
en el ejemplo la negacion.

Paso 4. Se elabora la tabla con el niimero de columnas determinado
por:

: Proposiciones que intervienen
. Conectivos utilizados dentro del paréntesis
. Conectivo utilizado fuera del paréntesis.

La siguiente tabla ilustra el paso 4:

plglpAgi~(pAg)




Paso 5: Se fijan los valores de verdad en las columnas
de las proposiciones p y q. se ilustra en la siguiente
tabla.

pAgi~(phg)

g L) By B p= 3
=g B =} B T=1

Paso 6: Se completa la tabla por columnas, teniendo en
cuenta el conectivo y el valor de verdad de cada
proposicién simple. La finalizacion de la elaboracion de
la tabla de verdad es:

plalpAg(~(pAq) plalpAgq|~({pAq)
viv] Vv F I T 0
VIF] F v 1{0] O 1
FIV] F v 011 0 1
Fl1Fl F v 0l1of 0O 1




.

Formaliza las siguientes proposiciones:

No es cierto que no me guste bailar
Me gusta bailar y leer libros de ciencia-ficcion.

Si los gatos de mi hermana no soltaran tanto pelo me
gustaria acariciarlos.

Si y solo si viera un marciano con mis propios 0jos, creeria
que hay vida extraterrestre.

Una de dos: o salgo a dar un paseo, 0 me pongo a
estudiar como un energumeno.

Si los elefantes volaran o supieran tocar el acordeon,
pensaria que estoy como una regadera y dejaria que me
internaran en un psiquiatrico.

Prefiero ir de vacaciones o estar sin hacer nada si tengo
tiempo para ello y no tengo que ir a trabajar.




7

£

[ £

1.

[B me gusta bailar]. =(-B)

[B me gusta bailar. C me gusta leer libros de ciencia ficcion]. B AC

|G los gatos de mi hermana sueltan pelo. A me gusta acariciar los
gatos |. "G—A

[M ver un marciano con mis propios 0jos. E creer en los
extraterrestres |. M ©E

[P salir a dar un paseo. E estudiar como un energumeno]. PV E

V los elefantes vuelan. T los elefantes tocan €l acordeon. L estar
oco. P internar en un psiquiatrico . (VV T ) —( | AP)

EV ir de vacaciones. N no hacer nada. T tener tiempo. | ir a trabajar].
TAl)—-(VVN)
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e« Formaliza la siguientes proposicion:

Si tuvieran que justificarse ciertos hechos por su enorme tradicion
entonces, si estos hechos son inofensivos y respetan a todo ser viviente
y al medio ambiente, no habria ningun problema. Pero si los hechos son
barbaros o no respetuosos con los seres vivientes o el medio ambiente,
entonces habria que dejar de justificarlos 0 no podriamos considerarnos
dignos de nuestro tiempo.

J. Justificar hechos

T. Enorme tradicion.

|. hechos inofensivos y respetan a todo ser vivo y al medio ambiente
N. no hay problema

D. dignos de nuestro tiempo

[(JAT)=> (12> N)]A[(-] = -d) VD]




e Formaliza |la siguientes proposicion:

Mary puede escribir_el programa en Fortran o Pascal o de
plano no_escribirlo. Si no escribe el programa sacara cero y
reprobara el curso. Si reprueba el curso sera puesta en el
padron de jalados y si se saca cero su novio la dejara. Si Mary
escribe el programa en Fortran reprobara el curso pero si 10
escribe en Pascal pasara.

P: Mary escribe el programa en Pascal

Q: Mary escribe el programa en Fortran

R: Mary no escribe el programa

S: Mary saca un cero

T: Mary reprueba el curso

U: Mary es puesta en el padrén de jalados
V: El novio de Mary la deja.

F(’gg\_/l%) A (PVQ—=>-R) AR=2(S AT) A(T=>U) AQ-2>T)






